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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

sécurité des produits
Question écrite n° 17863

Texte de la question

M. Rudy Salles attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les dangers que
représente le méthylisothiazolinone (MI) comme substitut aux parabens ; en effet ce conservateur, utilisé dans
les cosmétiques, est trois fois plus irritant que ces derniers selon la Société française de dermatologie, et
semble être à l'origine d'allergies de plus en plus nombreuses, caractérisées par des eczémas aux mains et au
visage. Ce MI est effectivement présent dans la composition de produits cosmétiques (crèmes hydratantes,
démaquillants, lingettes de toilette...), mais également de produits ménagers, peintures et vernis ou pesticides.
Sachant qu'il existe une cinquantaine d'autres conservateurs, le MI pourrait facilement être abandonné. Il lui
demande de préciser sa position sur ce sujet.

Texte de la réponse

La méthylisothiazolinone peut être utilisée dans les produits cosmétiques en tant qu'agent conservateur à la
concentration maximale autorisée de 0,01 %. Cette substance possède des propriétés antibactériennes et
antifongiques. Les remontées de signalements de cosmétovigilance en 2012 en France ont permis d'observer
une augmentation des cas d'eczéma de contact suite à l'utilisation de produits cosmétiques contenant de la
méthylisothiazolinone. A la suite de ces remontées, la Ministre des Affaires sociales et de la Santé a demandé
en janvier 2013 à l'Agence nationale de sécurité du médicament et des produits de santé (ANSM) de procéder à
une évaluation des risques sanitaires liés à la méthylisothiazolinone. Un des objectifs de la saisine est d'étudier
la plus faible concentration efficace afin d'assurer un maintien de ses propriétés conservatrices dans les produits
cosmétiques. Les résultats seront transmis à la Commission européenne. Par ailleurs, le Réseau de vigilance en
dermato-allergologie (REVIDAL) collabore avec l'ANSM pour lui transmettre tous les cas de sensibilisation
connus à cette substance des trois dernières années.
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